

## ОТЗЫВ

доктора педагогических наук, доцента, Тарасовой Любови Викторовны, заведующего кафедрой теории и методики физической культуры Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московская государственная академия физической культуры» на автореферат диссертации Стрижанова Алексея Вячеславовича на тему: «Формирование навыков профессионально-прикладной стрельбы курсантов вузов МВД России на основе моделирования условий оперативно-служебной деятельности» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка

Современные требования к физической подготовке курсантов силовых структур связаны с формированием навыков профессионально-прикладной подготовленности, в частности стрелковой подготовленности. Условия оперативно-служебной деятельности будущих сотрудников территориальных органов МВД России связаны с расширением практических навыков работы с оружием, что ставит актуальным решение задачи повышения требований к их профессионально-прикладной подготовленности в рамках учебных занятий по дисциплинам, связанным с огневой подготовкой.

Автором исследования продемонстрировано глубокое понимание сложности и противоречивости проблемы профессионально прикладной подготовки, моделирующей экстремальные ситуации с учетом психофизических нагрузок, возникающих в оперативно-служебной деятельности курсантов вузов МВД.

Наиболее существенные научные результаты данного диссертационного исследования заключаются в разработке модели оперативно-служебной деятельности в процессе овладения навыками стрельбы курсантов вузов МВД.

Теоретическое значение диссертационного исследования подтверждает гипотезу о направленном воздействии функциональной готовности курсантов вузов МВД России к выполнению упражнений прикладной стрельбы из боевого оружия в условиях, моделирующих их оперативно-служебную деятельность.



Доказана значимость прикладной подготовки курсантов вузов МВД России в процессе овладения профессиональными навыками стрельбы.

В материалах автореферата диссертации представлены практические сведения о моделировании условий предстоящей оперативно-служебной деятельности курсантов в образовательном процессе вузов МВД России.

Авторская разработка методики формирования профессиональных навыков стрельбы расширяет практическое использование общеподготовительных, специально-подготовительных и собственно стрелковых упражнений в предстоящей оперативно-служебной деятельности сотрудников МВД.

Материалы автореферативного изложения диссертации Стрижанова А.В. могут быть использованы:

- при разработке программного и учебного материала для курсантов силовых структур, вузов МВД;
- в моделировании экстремальных ситуаций в процессе обучения курсантов, связанных с их служебной деятельностью;
- при разработке практических заданий по владению оружием в рамках учебных занятий по дисциплинам, связанным с огневой подготовкой.

**Достоверность результатов исследования** обеспечена глубоким анализом научной и методической литературы, обобщением опыта спортивной стрелковой подготовки и опыта огневой подготовки курсантов вузов МВД, а также адекватностью методов исследования, соответствующих цели и предмету исследований.

**Личное участие автора в работе** заключается в научном обосновании, разработке и внедрении в практику модели предстоящей оперативно-служебной деятельности в процессе обучения курсантов вузов МВД России.

Методы, использованные автором в работе, адекватны поставленным задачам. Цель исследования достигнута, что отражено в сформулированных выводах.



Автореферат и публикации автора полностью отражают основное содержание диссертационного исследования и оформлены в соответствии с установленными требованиями.

Основные положения диссертационного исследования представлены в 22 научных работах, 7 из которых опубликованы в журналах, входящих в перечень рецензируемых научных изданий ВАК.

Материалы диссертационного исследования, опубликованные в автореферате диссертации Стрижанова Алексея Вячеславовича на тему: «Формирование навыков профессионально-прикладной стрельбы курсантов вузов МВД России на основе моделирования условий оперативно-служебной деятельности» на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка, являются самостоятельно завершённой научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная научная задача, имеющая прикладное практическое значение в профессионально-прикладной стрелковой подготовке курсантов вузов МВД России, и полностью соответствуют требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Стрижанов Алексей Вячеславович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата наук по специальности 5.8.4. Физическая культура и профессиональная физическая подготовка (педагогические науки).

Заведующая кафедрой теории и методики  
физической культуры ФГБОУ ВО «МГАФК»  
доктор педагогических наук (13.00.04),  
доцент

Почтовый адрес: Россия, 140032, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Малаховка, ул. Шоссейная, д. 33 телефон: +7 (495) 501-55-45, адрес электронной почты: kaf-fkis@mgafk.ru

Тарасова Любовь Викторовна

Старший инспектор управления кадров  
и делопроизводства



*Подпись руки Тарасовой Л.В. заверено*

19.09.2023